



Imperio

Diario de I.T.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5.053 ZAMORA, SABADO 13 DE SEPTIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

El ministro británico de Trabajo llegó a Barcelona

Hizo declaraciones a los periodistas

BARCELONA, 12.—A la una y media de la tarde ha llegado procedente de Palma de Mallorca el ministro de Trabajo, del Gobierno conservador británico, Mr. Walter Monkton con su esposa. In-

DECLARACIONES

mediatamente de su llegada al hotel ha accedido a recibir a los periodistas.—Cifra.

BARCELONA, 12.—El ministro británico de Trabajo, Mr. Walter Monkton, ha recibido a los periodistas a primera hora de la tarde a quienes ha manifestado que, regresa encantado de su estancia en las Islas Baleares, en donde ha permanecido doce días en compañía de su esposa y de varios compañeros. Dice que ha residido estos días en una bella playa, la cual le ha gustado tanto que piensa volver próximamente. Luego añadió que mañana regresaba en avión a Londres.

La conversación derivó sobre temas propios de su ministerio en la Gran Bretaña. Le fue preguntado si le aguardaban en el año muchas problemas, a lo que contestó que siempre los hay en su ministerio. Sobre la próxima visita de unidades de la «Home Fleet» a puertos españoles dijo que estaba muy satisfecho con esta noticia ya que puede influir mucho en el proceso de buena amistad entre Inglaterra y España. Un periodista le preguntó si existe plena unidad dentro del partido conservador británico en el cual milita, y contestó que en su partido no existe ningún «Bevan». Refiriéndose al paro obrero manifestó que existen actualmente en Gran Bretaña unos 400.000 parados, cifra bastante reducida si se compara con los 22 millones de trabajadores que existen en las islas británicas.

A la pregunta de si conocía la legislación laboral española dijo que, en detalle, no.

A continuación hizo un elogio del «premier» Winston Churchill, con quien le une una buena amistad, añadiendo que sus mejores virtudes son la jovialidad y la valentía. De Mr. Eden dijo que es el probable sucesor de Churchill, como cabeza del partido conservador. Finalmente se le preguntó su opinión sobre el peligro de una guerra y Mr. Monkton dijo que prefiere no preocuparse de problemas internacionales, pues tiene bastantes con los del interior.—Efe.

El ministro de Obras Públicas, en Orense

ORENSE, 12.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha llegado a última hora de la tarde, acompañado del ingeniero jefe de la Jefatura de León y del director general del Banco Pastor. El conde de Vallellano fué cumplimentado por las primeras autoridades, el ingeniero jefe de Obras Públicas y los ingenieros de la Jefatura de Ferrocarriles. Acompañado del gobernador civil y de otras personalidades visitó la nueva estación del ferrocarril, y recorrió diversos lugares de la capital. A primera hora de la noche salió con dirección al Salto de las Conchas, donde pernochará regresando mañana a Orense.—Cifra.

«El comunismo es incompatible con la vida americana»

Afirma Stevenson en un discurso Se unen Eisenhower y Taft

LOS ANGELES, 12.—La administración de Truman ha arrojado a los comunistas de todos los puestos de responsabilidad del Gobierno y yo no permitiré que vuelvan a ocuparlos, ha dicho el candidato presidencial demócrata y gobernador de Illinois, Adlai Stevenson.

Todos los norteamericanos leales —agregó— saben que el comunismo es incompatible con la vida americana. Hemos expulsado a los comunistas de los puestos de responsabilidad a los que se pudieran encaramar en nuestra sociedad. Los desenmascaramos e indentificaremos en todo momento, a lo largo del camino y no permitiremos que retornen a ocuparlos. Reconoció Stevenson que el miedo a la guerra y a la depresión existe en realidad pero, advirtió a sus oyentes: «No hay que permitir que el miedo se apodere de nuestra mente, nubla nuestro cerebro y paralice nuestra voluntad».

«No existe —dijo— solución fácil para el problema de la paz. Rechazar a aquellos que os dicen que nosotros podemos hacer desvanecerse los peligros soviéticos mediante soluciones únicas, tales como retirarnos tras nuestras propias fronteras como sugiere una de las soluciones propugnadas por el partido republicano, o fomentar la insurrección en la Europa oriental, cosa que parece ser la doctrina de otro sector de dicho partido. Yo os digo que la política de incrementar la potencia y unidad de las naciones libres, reducirá el embrujador temor a la guerra».

El gobernador de Illinois insistió en deshacer a las fantasmas del miedo, diciendo que aunque hay que reconocer los peligros de la guerra, la depresión y el comunismo no hay que sucumbir a la ideología de «aquellos que viven del temor de los demás».

Stevenson habló después de un banquete que le ofrecieron un grupo de banqueros y hombres de negocios tras haber visitado la casa en que nació hace 52 años.—Efe.

UNIDAD
WASHINGTON, 12.—La campaña presidencial republicana ha lle-

Ana Pauker, en desgracia

Fué una comunista que llamaba de tú a Stalin

LONDRES, 12.—Ana Pauker, en un tiempo la más poderosa mujer comunista del mundo, ha sido destituida de su última posición política en Rumania, en un probable preludio de su proceso «por herejía o desviación de la línea roja». La Pauker, que en un tiempo disfrutó del privilegio de telefonar al primer ministro soviético José Stalin, siempre que lo deseaba, cayó en desgracia este mismo verano, en el que perdió su puesto en el Politburó. Fué destituida del cargo de ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno rumano. Había conservado su puesto de vicepresidente del Consejo de ministros, que es el que hoy ha perdido. La noticia de Bucarest dice simplemente que ha sido relevada de sus poderes.

Noticias de Viena dicen que la señora Pauker, el ex ministro del Interior, Georgescu, y el ex ministro de Hacienda Vasile, probablemente están ya detenidos por «su desviación». Un grupo ya procesado ha sido calificado por la radio de Bucarest de «pandilla de enemigos de la economía socialista».—Efe.

gado a un momento decisivo con la unión, tanto tiempo esperada entre el candidato Eisenhower y el senador Taft. Almorzarán juntos y después celebrarán una detenida entrevista en la que los republicanos tienen puestos sus esfuerzos para que se llegue a una armonía entre el grupo de Eisenhower y los conservadores de Taft-Efe.

Era peor el remedio...

LAKEWORTH, (Florida), 12.—La Comisión Municipal, ha prohibido a una fábrica de productos destinados a perfumar el ambiente continuar sus actividades mientras no logre suprimir el mal olor que produce la elaboración y del que se ha quejado el vecindario. Eje.

El cuento de nunca acabar...

NUEVA SUSPENSION DE LAS CONVERSACIONES EN COREA

PANMUNJOM, 12.—Los negociadores de la tregua coreana han vuelto a reunirse hoy aquí, durante 32 minutos, y al no conseguir una vez más vencer el punto muerto a que se ha llegado en la cuestión sobre intercambio de prisioneros de guerra han acordado de nuevo un aplazamiento por séptima semana consecutiva.

La próxima reunión ha sido acordada para el próximo día 20. El teniente general Harrison jefe de la delegación de las Naciones Unidas solicitó los anteriores aplazamientos, alegando que los comunistas utilizaban las conversaciones para sus acusaciones de propaganda contra los aliados negándose sistemáticamente a cambiar de actitud en la cuestión de los prisioneros, último obstáculo que se ha presentado para una paz en Corea.

Como es sabido, los rojos exigen la repatriación general de 116.000 prisioneros, entre ellos 20.000 chinos. Las Naciones Unidas han ofrecido repatriar 83.000 entre los que figurarían 6.400 chinos, que son los que han optado por volver al comunismo.—Efe.

EVASION

PANMUNJOM, 12.—Un soldado chino se ha abierto paso a la fuerza, a través de los obstáculos de carretera establecidos por los rojos en el extremo norte de la zona neutral de Panmunjom, conduciendo un camión en el que ha huido a las líneas aliadas. El citado soldado que huía de prestar servicio como «voluntario» en el ejército chino de Corea, iba convenientemente armado y conducía el camión de construcción rusa con una sola mano.

El centinela norteamericano que se hallaba en el extremo sur de la zona neutral se dio cuenta de que el soldado chino se disponía a destrozarse también la barrera aliada si lo creía necesario para su propósito, por lo que se apresuró a

GIGANTESCAS MANIOBRAS DE LA ARMADA DEL PACTO ATLANTICO

Son las mayores realizadas en tiempo de paz

Para ellos la guerra todavía no ha terminado

TRES soldados japoneses, que no saben que la guerra ha terminado continúan ocultándose en la isla de Lubag, en las Filipinas.

La policía local, ha lanzado octavillas sobre el lugar de la jungla donde dichos soldados se encuentran, pero sin resultado alguno.

Unos representantes del Gobierno japonés van a partir para Lubag con la esperanza de llevarse a los guerrilleros irreductibles. Penetrarán en la jungla y dejarán en los lugares donde los tres hombres, se cree que pueden pasar, fotografías y cartas de sus parientes. Varios discos que han sido grabados con llamamientos de sus familiares, serán radiados por la policía, para que la brisa lleve las voces conocidas al corazón de la jungla—

Participan 160 navíos de guerra y ochenta mil hombres

EN LA MAR CON LA FLOTA DE LA OPERACION «MAINBRACE», 12.—Un total de ciento sesenta buques de guerra de ocho países miembros de la organización del Pacto del Atlántico Norte, han comenzado en la media noche de hoy las mayores maniobras navales realizadas en tiempos de paz. El número de hombres que participan en los ejercicios es de ochenta mil. Las unidades navales son de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Canadá, Holanda, Bélgica, Noruega, Dinamarca y Nueva Zelanda.—Efe.

TITO PROTESTA

TRIESTE, 12.—El Gobierno de Tito ha protestado contra 29 «violaciones de frontera cometidas por las tropas albanesas y ha pedido una indemnización equivalente a 26.666 dólares para los parientes de un hombre de las milicias comunistas yugoslavas y otros cuatro yugoslavos que resultaron, el primero muerto y los otros heridos, en los incidentes». Dos notas del Ministerio de Asuntos Exteriores yugoslavo entregadas al Gobierno albanés por mediación de su delegación en Budapest también piden que «se tomen las medidas precisas para poner fin a estas provocaciones de las autoridades albanesas en la frontera yugoslava», según se anuncia en fuentes oficiales.—Efe.

LOS SOVIETS SE ABLANDAN

BERLIN, 12.—Los soviets han puesto en libertad a tres soldados británicos que desaparecieron en la carretera que conduce al oeste, el martes por la noche, y han cumplido su promesa de levantar sus restricciones sobre las patrullas militares aliadas que han de atravesar en su recorrido un corto trecho de la carretera en Alemania oriental para dirigirse a los puestos de control aliados.—Efe.

Firmado el convenio de pagos hispano-cubano

LA HABANA, 12.—En el Ministerio de la Gobernación se ha efectuado la firma y cambio de notas entre el embajador de España y el ministro de Estado cubano, fijando el convenio de pagos entre España y Cuba, que sustituye al vencido el pasado mes de julio y que estuvo en vigor los años 1950-52. En el acto se encontraban presentes el ministro de Agricultura y los miembros de la Misión española. El ministro cubano de Estado pronunció unas palabras

en las que expresó su satisfacción al suscribir en nombre de su Gobierno el nuevo régimen de pagos con España.—Efe.

LISBOA, 12.—A las cinco y media de la tarde, ha salido para Angola donde tomará parte en varias expediciones de caza mayor, el embajador de España, don Nicolás Franco, acompañado del marqués de Villaverde y del agregado aeronáutico de la Embajada de España en Lisboa.—Efe.

Nuevo remedio contra la tuberculosis

ESTOCOLMO.—El doctor (Sven Lofgren, de la Universidad de Estocolmo, acaba de anunciar el descubrimiento de un poderoso agente capaz de luchar eficazmente contra el bacilo de Koch llamado Nebularina. «Medio gramo de este nuevo remedio basta para matar todos los bacilos de tuberculosis en una tonelada de agua», ha declarado el citado doctor. Una pequeña cantidad de este producto será enviado a los Estados Unidos para determinar su poder contra el cáncer.

El nuevo remedio se ha obtenido a partir del hongo de bosque «clitocybe nebularis», después de siete años de investigaciones en los laboratorios de la Universidad de Estocolmo. Se necesitan cien kilos de hongo para fabricar medio gramo. («Paris Presse» París).



Visitan actualmente España, invitados por el Sindicato Español Universitario, unos estudiantes de Derecho de la Universidad de París, a los que se ve aquí en la visita que hicieron días pasados al campamento de La Granja de las Milicias Universitarias.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Los escépticos en los toros

irriendo y hoy la mayoría de las corridas descomunal boestezo.

Para que nos sirviera de estimulante en las presentes ferias zamoranas, nosotros leimos antes de ir a los festejos que se han celebrado en nuestro caso, un interesante libro de Mariano Tomás, titulado "Los extranjeros en los toros". Los capítulos del mencionado libro son relaciones sacadas de los libros de viajes escritos por curiosos turistas y viajeros empederados, como el caso de Rosmihal,

Desde León Rosmihal de Biana a Rafael Sanhuesa Lizarde, pasando por el romanticismo de Merimee, Dumas, Amicis, etc., encontramos en estas páginas de diarios y libros de viaje toda una gama sentimental descriptiva y casi siempre entusiasta.

Ante los toros, ese "fenómeno nacional", ese espectáculo genuinamente hispano, resulta que los extranjeros casi siempre se entusiasman. Por el contrario, somos muchísimos los españoles que ante una corrida de toros sentimos la misma pesadumbre que ante una película en varias jornadas cuyo final ya conocíamos de antemano.

Naturalmente, nuestra opinión es particular. Ya es cosa sabida que los españoles hablando de toros disentimos. Pero nadie podrá discutirnos nuestro amoramiento durante una buena parte de la corrida del día 11 y nuestro cansancio, desgana y tristeza durante ese lamentable, antiestético y desgraciado espectáculo de la novillada de ayer.

U NO fué en su primera juventud un tremendo apasionado a la Fiesta Nacional y hasta llegó a manejar la capichuá por las capeas de los pueblos. Pero aquella pasión se fué ennoblecendo y hoy nos producen un descomunal boestezo.

FESTEJOS PARA HOY

A las nueve de la mañana.—Dianas y pasacalles con disparo de cohetes y bombas, recorriendo las gigantillas con sus dulzaineros las calles de la capital.

A las once y media de la mañana.—En la Plaza Mayor, concurso de dulzairas, al que podrán concurrir todos los dulzaineros de la provincia, concediéndose los siguientes premios: Primero, 700 pesetas, segundo, 500 pesetas, y tercero, 200 pesetas.

A las doce y media de la mañana.—En la Plaza Mayor, será tirada una colección de fuegos japoneses de la casa Pirotécnica Zaragozana, exclusivamente para la población infantil, con juguetes y sorpresas.

A continuación dará comienzo la competición oficial de cucañas, siendo desde este momento cuando se dará el premio a los que logren superar todos los obstáculos.

A la una de la tarde.—En la Plaza Mayor, carrera de camareros.

A las cuatro y media de la tarde.—En el río Duero, pruebas deportivas acuáticas, con carreras de piraguas con uno y dos remeros, y de barcas con remero y con varal. Natación: pruebas de 200 brazas y 400 m. libres.

A las ocho de la tarde.—En la Avenida de Requejo, cuarto concierto de música a cargo de la Banda del Regimiento Infantería Toledo, número 35.

A las once de la noche.—En la Plaza Mayor, monumental verbena popular, con "sorpresa", en la cual será elegida, entre las cinco señoras que representan a cada una de las celebradas con anterioridad la "Reina de las verbenas 1952", a la cual le será impuesta la Banda de Honor y obsequiada con un valioso regalo, obstando el título hasta el próximo año.

Los conciertos de música

Programa que interpretará la Banda de Música del Regimiento Toledo, el día 14 de 8 a 10 de la noche en la Avenida de Requejo.

«Oviedo», P. D., P. Marquina.

«La Kapecina», Fantasía, E. René.

«Los sobrinos del Capitán Grant» Selección, Caballero.

«La Calesera», Fantasía, Rosillo.

«La cel Soto del Parral», Soutullo y Vert.

«Huileros de Guillermo II», P. D. Kaiser.

Actos en honor de la Virgen Santísima de la Concha, patrona de Zamora

Como terminación de los solemnes cultos que con tan extraordinaria concurrencia de fieles se vienen celebrando en honor de la Virgen Santísima de la Concha en la Iglesia de San Vicente, el próximo domingo día 14 a las 11 de la mañana, se celebrará solemne función religiosa a la que asistirá en corporación el Excmo. Ayuntamiento y en la que predicará el Excmo. y reverendísimo señor obispo doctor don Eduardo Martínez González.

Por la tarde a las siete y en procesión solemne, la patrona de Zamora será trasladada a su iglesia con acompañamiento de todas las autoridades. Si la iglesia de San Vicente, ha sido incapaz para contener a los fieles que en estos días han querido honrar a la Virgen Santísima de la Concha, es de esperar que los zamoranos aprovechen esta ocasión para formar en las filas de esta procesión y así entre el entusiasmo de todos sus hijos pueda recorrer nuestra Patrona las calles de su ciudad.

Audiencias del Prelado

El Obispado de Zamora comunica que a partir de la semana próxima y hasta el mes de noviembre el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo solamente tendrá audiencia los martes, jueves y sábados de once y media a una y media.

Iglesia del Corazón de María (Padres Claretianos)

Hoy, día 13, dicado a la Virgen de Fátima. A las 8 y media Misa de Comunión. Por la tarde, a las ocho hora Santa Mariana, con plática por el R. P. Eulogio Sánchez, C. M. F.

Los Ejercicios Espirituales de las maestras

Días pasados terminó, con una emotiva misa de Comunión, la tanda de Ejercicios Espirituales para maestras que se celebraron en el Colegio del S. Corazón de Jesús que las religiosas del Amor de Dios tienen en nuestra capital.

Ciento treinta maestras han vivido una intensa semana de oración y meditación dirigida por la palabra cálida, fervorosa y llena de unión del R. P. Benito Castilla —C. M. F.— de la Residencia de Oviedo, buen conocedor de los problemas y necesidades del maestro en su misión.

La Comunión general fué repartida por el doctor don Eduardo Martínez González, obispo de Zamora quien en una plática exhortó a todas al cumplimiento del deber, como fruto de los Ejercicios Espirituales, y al propio deber como campo de apostolado.

La feria del "diez" en Toro

TORO.—(Corresponsal). Sigue mermada esta feria mensual de ganado. La causa es la ya anunciada en mis anteriores informaciones, y repitiendo, por aún existir la fiebre aftosa o glosepeña, que reduce la entrada en el mercado de las especies porcina y vacuna. La celebrada este mes de septiembre estuvo bastante concurrida de feriantes y de ganado mular, asnal y caballar, que desahogadamente alcanzaría la cifra total de 300 unidades. Ahora bien, las operaciones que se realizaron no fueron acordes con tal cifra ya que éstas no llegaron a 80.

Los precios que imperaron fueron similares a otras veces anteriores en el mular, notándose una pequeña variante y en baja en el caballar y asnal, como puede apreciarse por el siguiente resumen:

Mular: De la cuerda a 12.000 y 14.000 pesetas; por encima uno a tres dedos, entre 15.000 y 18.000 pesetas y de cuatro a seis dedos, entre las 20.000 y 26.000 pesetas unidad, todas en clase buena y joven. Por bajo de la cuerda oscilaron entre 8.000 y 11.000 pesetas, algunas pequeñas fueron en seis mil pesetas; el ganado viejo a 4.000 y 6.000 pesetas, según el estado de conservación.

Caballar: Lo joven con dos a cinco dedos por encima de la cuerda osciló entre las 7.000 y 8.500 pesetas unidad, lo pequeño entre 4.000 y 5.000 pesetas con poca aceptación.

Asnal: De tres a cinco años entre las 3.000 y 3.500 pesetas, clase buena; lo "cerrado en boca" o viejo entre las 1.000 y 1.500 pesetas por unidad y en buen estado, siendo el precio de los inferiores o "jamelgos" de 500 a 800 pesetas.

El mercado hubevo va bajando en existencias y subiendo en precio a consecuencia de no prodigar como el mes pasado sus posturas las ponedoras, siendo la cotización actual de 20 pesetas en granja, por docena, y de 22,50 pesetas en el mercado.

El mercado del vino se encuentra con poquitas existencias, rigiendo un precio de venta alrededor de 50 pesetas cántaro, 16 litros y 13 grados y medio de graduación, en clase tinta. Los alcoholes vínicos se cotizan a 22 pesetas litro graduación 96. Los aguardientes de 40 grados a 9,60 pesetas; de 45 grados a 10,75 y de 50 grados a 11,75 pesetas, con existencias normales y poca demanda.

Al "corro" o mercado de la fruta está saliendo el sabroso y rico melocotón toresano en cantidades normales que se cotiza a 3 y 4 pesetas kilogramo según clase siendo su cosecha abundante; el melón de secano con buen peso y poco dulzor, en cantidades grandes, y con la cotización oscilante de 0,60 y 0,75 pesetas kilogramo.

EL CAMPO Y SUS COSECHAS

Las faenas de las eras están finalizando con la recogida de la paja que llenan de forma rebosante los pajares en contraposición a los graneros que han quedado en esta zona poco más que a la mitad, y especialmente en lo que afecta al trigo que registra una merma en grano bastante considerable siendo por bajo del mínimo su rendimiento en harina.

Los labradores van distrayendo sus yuntas en la preparación de barbechos y sembradura, y sus miradas se esperan en la cosecha de remolacha, que siguiendo tan feliz marcha, les dará pingües beneficios haciéndoles resarcirse en algunos casos de pérdidas y en otros de los no conseguidos en la cosecha cerealista.

Otras veces por ahora las miradas se posaban en la cosecha de

Hermanidad de Labradores de Venialbo
El día 19 del corriente a las doce, se celebrará la segunda subasta de pastos de Hojadero en esta Hermanidad con la rebaja del 20 por 100 sobre la primera.
Venialbo, 9 Septiembre 1952.
—El Jefe, FIDENCIO GA-
PRIETAS.

AYUNTAMIENTO DE VENIALBO
El día veinticuatro del corriente a las doce, se celebrará en esta Alcaidía la subasta de bellota del Monte "COTO", con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría Municipal hasta el día anterior a la subasta.
Venialbo 10 septiembre 1952.—
El Alcalde, GREGORIO VILLAR.

uva, pero en el presente año tienen la mala estrella de que no recolectarán ni para llenar de vino los "carrales" familiares, pues, como ya apuntamos en otras anteriores informaciones, el mildiu ha consumido casi la totalidad de la buena cosecha presentada.

Peticion de mano

Por don Iván García Tomé, contratista de Obras Públicas, y para su hijo Fernando, también contratista de obras, ha sido pedida a don Benicio Tomillo y doña María Chillón, industriales de Toro, la mano de su hija María del Carmen.

Entre los futuros contrayentes se cruzaron los regalos de rigor, con certándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de octubre.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.
IMOZAS

NOVIAS Tejidos Galán ZAMORA

Publicaciones REUS

He aquí seis libros publicados por "Instituto Editorial Reus" Precios, 6 y 23. Madrid, que han sido seis éxitos: L. Prieto Castro "Estudio y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos), 125 pesetas. Enrique Chicote: "Cuando Fernando VII gastaba paletó", Recuerdos y anécdotas del tiempo de la nanita. Precio, 50 Ptas. "Manual teórico-práctico para practicantes-matronas y enfermeras" (dos tomos), 3.ª edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 529 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 200 pesetas. "Nomenclador estadístico de España". (Contiene todos los pueblos, con sus habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal). Precio, 45 pesetas. "¿Desea conservar o aumentar su belleza?". Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio: 24 pesetas. "Contribución sobre utilidades" de A. Saura Pacheco (sexta edición). Precio, 75 pesetas.

El mercado hubevo va bajando en existencias y subiendo en precio a consecuencia de no prodigar como el mes pasado sus posturas las ponedoras, siendo la cotización actual de 20 pesetas en granja, por docena, y de 22,50 pesetas en el mercado.

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy 5,30, 8 y 11 Miles de luchas entre pieles rojas y blancas

EL PIEL ROJA
Yvonne de Carlo, Van Heflyn
Mañana 3,30 Infantil
las dos jornadas de la

Llave maestra
5,30, 8 y 11 Estreno policia

Crimen sin criminal
TEATRO RAMOS CARRION
Hoy 5,30, 8 y 11 Estreno en
tecnicolor

EL HOMBRE DEL COLORADO
Glenn Ford, Ellen Drew y William Holden, Edgar Buchanan
Domingo Matinal a las 12. Caballista del Oeste por Bob Steele

Venganza tejana
5,30, 8 y 11:
EL HOMBRE DEL COLORADO

TEATRO PRINCIPAL
Hoy, continua dos películas

Una cubana en España
por Blanquita Amaro y

Larga es la noche
James Mason

Una película original y distinta a todas las películas de Hollywood

Luisa
¡Divertidísima! ¡Dinámica!

Guía litúrgica

Día 14, Domingo XV después de Pentecostés. La Exaltación de la Santa Cruz. Misa propia «Nos autem»; segunda oración de la Misa de este Domingo XV; tercera por la Iglesia; cuarta contra las tempestades; Credo; Prefacio de la Cruz; Evangelio último de este Domingo XV después de Pentecostés.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima, 17,8 a las 15 horas. Mínima, 5,2 a las 6. Evaporación, 5,5 litros por metro cuadrado.

Inyección efectiva, 7 horas y 30 minutos.

Fenómenos ópticos: Halo solar a mediodía.

Tiempo probable: Inseguro.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día 12, ha resultado premiado con 60 pesetas el número 685 y con 5 los terminados en 85.

Farmacias de guardia

Doña Custodia González, Santa Lucía, 17.

Don Angel Rebollo, Calle de la Feria.

Don Isaac Tejedor, Balborraz.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"El piel roja" (2).

TEATRO RAMOS CARRION.—"El hombre del Colorado" (3).

TEATRO PRINCIPAL.—"Una cubana en España" (3) y "Larga es la noche" (5).

Significado de los números.—1. Para Soues.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Gravemente peligrosa.—5. Sin órbita.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

Bolsa del Libro del Frente de Juventudes

La Delegación provincial del Frente de Juventudes por medio de la Obra de Ayuda Juvenil abre con esta fecha su Bolsa del Libro, que podrá ser solicitada por todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de la capital y provincia que careciendo de medios económicos reúnan las condiciones exigidas, por su comportamiento, disciplina, capacidad, etc.

Los requisitos indispensables para solicitar serán facilitados a quienes lo deseen en la Delegación provincial del Frente de Juventudes.

De interés para los ex-combatientes de la provincia

La Excmo. Diputación Provincial de Segovia, ha creado la Medalla de Ex-Combatiente segoviano para todos aquellos excombatientes de la provincia de Segovia que hayan luchado en primera línea un mínimo de seis meses en cualquier frente y los no nacidos en Segovia, que hubieran combatido en primera línea un mínimo de seis meses, pero precisamente dentro de la provincia de Segovia.

Se hace extensiva la facultad de usar la condecoración a los padres, viudas e hijos de los fallecidos como consecuencia de las heridas sufridas en los campos de batalla.

Cuantos se crean con derecho a tal condecoración deberán remitir a esta Delegación Provincial de Ex-Combatientes (Avenida de Requejo núm. 4), además del nombre y apellidos, tiempo de permanencia en el frente y unidad a la que pertenecieron, antes del día 20.

Se recuerda a todos los ex-combatientes de la provincia, que el traslado a la Gran Concentración que se celebrará el día 12 de octubre en el alto de los Leones de Castilla, es completamente gratuito.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

DR. VAZQUEZ
CIRUGIA
Reanuda su consulta diaria
Avda. Tres Cruces 3-3.º Telf. 2616
Clínica "Los Angeles" Telf. 2358
(Censurado)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDE llave en mano estable en zona ensanche esta capital, para veinticuatro vacas con vivienda unida. Razón M. Riesco Santa Ana 4, teléfono 2371. (1525)

VENDO casa medio construir 13.000 pesetas. Informes Carretera del Sepulcro, 7. Cabañales. (1533)

OCASION, vendo equipo de cine sonoro, paso universal, marca Gaumont, Manganese Lampreana, Alvarez. (1663).

AUTO-TRENES
Pegaso Diesel
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

Cámara Sindical Agraria
Se pone en conocimiento de todos los labradores de la provincia que el plazo de admisión de solicitudes para el curso anunciado sobre "Cultivo de la remolacha azucarera" se ha prorrogado hasta el día 16 del mes en curso.
El jefe de la Hermandad facilitará cuanta información se solicite al respecto.

HIPOTECAS
Con garantía de fincas rústicas y urbanas
Interés anual 4 1/2 %
Amplio plazo de amortización
Préstamos sobre urbanas en construcción, y para mejora de fincas rústicas.
TRAMITACION RAPIDA
DOGCOCA Y HERGON, S. L.
Avenida de José Antonio, 55.
MADRID Necesitamos agentes.

OFERTAS

ARRIENDO gallinero para 400 aves. Informes, San Ramón, 20. (Plinilla). (1649)

SE ARRIENDA el aprovechamiento de pastos de finca sita en la vega del Duero, término de Toró y pago de Marialba la Baja, con siembra de treinta hectáreas de remolacha, alfalfa y praderas, regadas. Para tratar con don Pedro Lucas, Muelas del Pan (Zamora) Teléfono 2475. (1651)

SE ARRIENDA el negocio de carnicería y sastrería más importante esta capital con frigorífica propia muy acreditada y gran venta. Razón esta Administración y teléfono, 2371. (1524)

MAQUINAS PUNTO, dos guañillos, rodamiento bolas, marca garantizada, profesoras domicilio. Máquinas coger puntos medias. San Bernardo, 42. MADRID. (1639)

1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

Los Deportes

El Atlético, a La Coruña

Con los fichajes de Oliva y Martínez II se ha completado la formación rojiblanca

El Atlético salió hoy en autocar para La Coruña, donde mañana se enfrentará al Deportivo Juvenil en el Estadio de Riazor. La temporada de Liga comienza, pues, para los colores zamoranos con un desplazamiento máximo, lo que plantea a la directiva rojiblanca un doble problema, deportivo y económico, problema que ha sido resuelto con habilidad en ambos aspectos ya que con los fichajes de Oliva y Martínez II queda completa la formación zamorana y, por otra parte, habrá viaje cómodo. No obstante este arreglo de momento, es indudable que los hombres que dirigen el Club están enfrentados con la pavorosa cuestión de la continuidad del equipo en una larga temporada que va a costar, sino tanto dinero como otras, si una respetabilísima cantidad que, hoy por hoy, está ausente de

las exhaustas cajas del Club. De ahí que sea ineludible obligación de todos —socios, seguidores, comerciantes, industriales, zamoranos en fin—, ayudar al Atlético en la medida en que cada cual pueda, para salvar el bache económico. Pero volvamos al aspecto grato del fútbol...

Como decimos el Atlético habrá salido ya, cuando este periódico llegue a manos del lector, camino de La Coruña en autobús. Al mando de la expedición va Muñoz y la alineación rojiblanca que se anuncia oficialmente para oponer a la del Juvenil, es la siguiente: Cobas; Martínez III, Angelín, Manolo; Martínez, Utrilla; Ros, Oliva, Duarte, Abeló y Barriales. Como suplentes van Paquito y Santiago.

¡Suertecilla, amigos...!

Grosso, líder de la Vuelta a Cataluña

Ganó la séptima etapa y Gelabert la octava

GRANOLLERS, 12.— Clasificación oficial de la etapa Valls-Granollers de la Vuelta Ciclista a Cataluña: 1, Grosso, (Italia), 2, horas, 18 minutos, 3 segundos; 2, Volpi, (Italia), 2-18-17; 3, Gual, 2-19-34; 4, De Rijck, (Bélgica), 2-19-39; 5, Vidal, 2-20-09; 6, Poblet, 2-20-26; 7, Massip, 2-20-30; 8, Serra, 2-20-33; 9, Bernardo Ruiz, 2-20-40; 10, Van der Brande, (Bélgica), 2-20-50; 11, Trobat, 2-21-15.

CLASIFICACION GENERAL
1, Grosso, (Italia), 27-35-06.
2, Poblet, 27-35-52.
3, Serra, 27-36-44.
4, Gual, 27-39-25.
5, De Rijck, (Bélgica), 27-39-39.
6, Volpi, (Italia), 27-40-12.
7, Massip, 27-41-21.—Alfil.

GRANOLLERS, 12.— Cuarenta y ocho corredores han iniciado la etapa de esta tarde de la Vuelta Ciclista a Cataluña Granollers-Villanueva y Geltrú. A la salida de esta población se ha disputado una prima de mil pesetas ganada por Poblet, seguido de Van der Brande, que ha ganado 300.—Alfil.

LA OCTAVA ETAPA PARA GELABERT

VILLANUEVA Y GELTRÚ, 12.— Gelabert ha ganado la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña entre Granollers y Villanueva y Geltrú, con un total de 80 kilómetros. Tomaron la salida 40 corredores y han abandonado Calucho y Felar. La salida se dio a las 3,45 con media hora de retraso sobre el horario previsto. Fue Mollet pasa Gual en cabeza del pelotón. En San Andrés escapó Crespo y al cruzar el Paseo de Gracia de Barcelona lleva 1,30 minutos de ventaja. Le sigue un pelotón con De Rijck a la cabeza y a veinticinco metros otro pelotón. Por Cornellá sigue Crespo en cabeza pero hablando reducido el pelotón la diferencia que ahora es de 47 segundos. Crespo se embolsa las primas de Gava y Casteldelfels. Se inicia la cuesta de Grañat con Crespo en cabeza y a 30 segundos el pelotón. En el collado de Mala Dona, puntuable para el premio de la montaña, se rezagan Serra, Torres e Iborra, si bien el primero recupera en la bajada. Por el alto pasa primero Crespo, seguido de Poblet, Gual, Iurat y Lun. Massip sufre una caída y se rezaga considerablemente. Al llegar a Sitges pincha Babiloni y Crespo, debido a la barrera del ferrocarril, se ve alcanzado por el pelotón. Se llega a Villanueva a las seis de la tarde, con solo seis minutos de retraso sobre el horario previsto.

Gelabert se adjudica la etapa con 2 horas, 11 minutos y 57 segundos, seguido de Bayens con 2-12-2; Crespo, 2-12-5 y después

* LA HACIENDA *

Por Eliseo DE PABLO

Los abonos de la nueva campaña cerealista 1952-53

De tan trascendental importancia calificamos la disposición relativa a la libertad de venta y circulación de los abonos para nuestra agricultura, que estimamos necesario escribir una glosa sobre este tema que tanta y tan justificada expectación ha causado en los medios agrícolas, que ven satisfecha una de las más sentidas aspiraciones. Lo era, también del Gobierno, que, bien percatado del papel que los fertilizantes desempeñan en el aumento de las producciones, se ha esforzado en todo momento por importar la mayor cantidad posible de aquéllos, aunque hasta ahora el estado de las relaciones de los países exportadores, con el nuestro, y determinadas influencias extranjeras también, sobre los mismos, impidieron que alcanzasen el volumen necesario para dejar cubiertas plenamente las necesidades del agro español. Porque, digámoslo enseguida, por vez primera desde antes de la Cruzada de Liberación, nuestro mercado de los abonos recobra plena normalidad en cuanto a disponibilidades de aquéllos, aunque en lo relativo a precios se mantenga el control del Estado, que estimamos necesario en estos momentos, al objeto de impedir que se produzca un estado de cosas perjudicial para el agricultor y que pudiera, además, desvirtuar el espíritu que ha presidido la elaboración de la disposición que comentamos.

Se ha fijado, como es sabido, un precio oficial sobre puerto español a los fertilizantes importados, al cual deberá agregarse el importe de los transportes hasta la estación de destino, que determinará de acuerdo con el escandallo aprobado por las respectivas Secciones Agronómicas provinciales. A guisa de orientación diremos que el sulfato amónico de importación al que se ha señalado la cotización de 273,20 pesetas por saco de cien kilos sobre carro muelle, valdrá en la estación de Segovia —por ejemplo—, 296,40 pesetas; es decir, aproximadamente un diez por ciento más del precio de tasa, módulo que tiene aplicación para el nitrato de cal procedente de Europa (cuyo precio oficial, en puerto de destino es de 225 pesetas), y para el nitrato de sosa —nitrato de Chile—, al que se ha asignado el de 255. En resumen; dichos precios oficiales, incrementados con el coste de los transportes hasta la provincia receptora, vienen a representar una cifra que no rebasa la mitad del precio que esos mismos fertilizantes alcanzaron el año pasado en el mercado ilegal.

Por añadidura, del mercado desaparecerá, o al menos debe desaparecer, (y el que así sea depende de los propios labradores) todo signo de especulación al alza, por cuanto el Decreto correspondiente

establece que los almacenistas deben consignar en la factura que entreguen al comprador el precio oficial del abono de que se trate, incrementado con la cantidad correspondiente por transporte, y la procedencia de la mercancía.

Es muy interesante también la reserva del veinte por ciento del abono importado que establecerá el Estado para, en un momento dado de simulada escasez de fertilizantes con vista a una elevación de cotizaciones, actuar de factor regulador mediante la entrega, al mercado, de aquel porcentaje, con lo cual quedaría sin efecto toda maniobra que pudiera intentarse en ese sentido. Es de esperar que semejante medida, precautoria, no tenga que ser puesta en práctica, puesto que al revertir el mercado a manos de las antiguas casas importadoras de probado prestigio comercial, y a las de los antiguos almacenistas expertos y conocidos por su rectitud en los negocios, éstos volverán a cauces normales, reanudándose así las tradicionales y correctas relaciones, basadas en la mútua confianza, entre aquéllos y los cultivadores. En cambio, pueden dar el adiós al fácil negocio de los abonos en tiempo de escasez, los elementos que al amparo de pasadas circunstancias se insertaron en el mercado en busca de una fácil y casi siempre importante ganancia, sin siquiera poder ofrecer garantía de la bondad del producto ofrecido, y en ocasiones a sabiendas de que éste era recusable en absoluto, como reiteradamente se ha demostrado en anteriores campañas durante las cuales un buen número de aquéllos se vieron en la necesidad de comparecer ante la justicia para responder del delito de adulteración y aún del de estafa.

En fin, ni siquiera desde el punto de vista del abastecimiento deben sentir ya, los agricultores, inquietud alguna. Aparte la disponibilidad de importantes cantidades de abonos nitrogenados de producción nacional, está garantizada la entrada de los de importación —nitratos y sulfato amónico, este último en la medida necesaria para complementar el obtenido en nuestras fábricas— en la cantidad precisa, por lo que estaría fuera de lugar cualquier apresuramiento que pudiera manifestarse en los medios agrícolas por aprovisionarse de tan poderoso auxiliar de sus cultivos. Desde ahora mismo disponen, con garantía de procedencia y al precio oficial que dejamos consignado del abono de sementera en la cantidad precisa. El mercado ilegal ha muerto. Contribuyan los agricultores a sepultarlo definitivamente ajustando su conducta, como compradores, a las prescripciones del Decreto de libertad, y de las cuales acabamos de facilitar una síntesis, a modo de recordatorio.

EN MEJICO...

(Viene de la PAGINA CUARTA)

tación de los diestros españoles sigue un curso, aunque no definido. —¿Quiere hablarme de las relaciones taurinas hispano-mejicanas? —Sí. Y le diré que son todo lo cordiales que cabía esperar. A mí me satisface esta postura, que redundará en beneficio de la Fiesta.

Me dice el doctor Gaona que en Méjico hay mucha expectación por ver torear a Luis Miguel. Le pido que me adelante el ambiente del torero español en su país.

—Pues, como todos los artistas, cuenta con simpatías y con antipatías. De esto no puede eximirse ninguna gran figura del toro.

—¿Quién le hizo ganar más a usted? —Todos.

—¿Concreto, por favor. —Yo miro los beneficios de una temporada, no de una corrida. Puedo decirle que la presentación de Litri y las tres corridas de Arruza fueron grandes acontecimientos en mi país, en el pasado año.

—¿Qué toreros mejicanos, a su juicio, han llevado a cabo mejor campaña en España? —Por lo que me han dicho, Silveti, Capetillo y Velázquez.

He tratado de bilvanar una entrevista interesante con el señor Gaona, pero casi todas mis preguntas tenían la misma respuesta: —Perdone que no responda.

—¿Le interesa a usted más Luis Miguel que Arruza? —Me interesan los dos.

—¿Pondrá Arruza veto a Luis Miguel? —Carlos no ha hecho campañas contra nadie.

Le doy una lista con nombres de toreros punteros en la actualidad. Esta: Luis Miguel, Jumillano, Martorell, Manolo Vázquez, Ordóñez, Rafael Ortega, Aparicio, Manolo González, Pedrés.

Le digo que me la numere con arreglo a los méritos que quiera concederle a cada cual. El doctor Gaona elude el compromiso, con una respuesta convencional.

—Ponga a todos el número uno. —A lo mejor se enfada Luis Miguel...

YALE

Ciclismo infantil y pruebas de elegancia femenina en la Avenida de Requejo

Como parte del programa de festejos de la Feria se celebraron en la Avenida de Requejo pruebas infantiles de ciclismo, con los siguientes resultados.

La prueba inicial —para "chavalucos" y con bicicletas de ruedas supletorias y sobre un recorrido de cincuenta metros— fué ganada por el niño Antonio Abraín, al que siguieron José María Francia, Gerardo Casaseca, Agustín Carrero, Manolito Rodríguez y Jurinchi Gil.

Seguidamente comenzó la carrera para bicicletas de tamaño "cadete", en la que tomaron parte once participantes

para cubrir el recorrido Avenida de Requejo al Alto de la Avenida y regreso, la que fué ganada por Luis Hernández Avedillo, invirtiendo seis minutos y cincuenta y cinco segundos.

En la carrera ciclista de niños, montando bicicletas de señoras el vencedor fué Bernardino Pérez, seguido de Francisco Hernández y Manolo González.

Con bicicletas corrientes y para cubrir el recorrido Avenida de Requejo Puente de Villagodio y regreso, participaron 23 corredores, resultando vencedor Félix Gómez, que cubrió la distancia de ida y vuelta en doce minutos diez segundos.

En la prueba de "elegancia" fueron premiadas las señoritas Mari Carmen González, María Isabel Alonso, Jilita Matilla y Manolita Fernández.

Finalmente se celebró la prueba para niñas de cinco y seis años, resultando vencedoras Margarita Isabel Pérez Bobo, Inés Mateos y Mariela González.

EL MERCADO DE LOS PIENSOS

Reacción momentánea del de Segovia en cuanto a precios.-En general, el movimiento es escaso

Hace quince días se registró en el mercado segoviano de los piensos una súbita reacción del precio de la cebada, que nos sorprendió realmente, por cuando acabábamos de recibir los cotidianos informes de nuestros servicios especiales en las demás regiones, según los cuales no se registraba ninguna novedad, sosteniéndose la tónica de paralización mercantil y de firmeza de cotizaciones. Coincidiendo con dicha tendencia alcista en la bolsa "agrícola" segoviana, circuló el rumor de que aquella obedecía a no sabemos qué corrientes de exportación —que por otra parte entraban dentro del campo de la lógica—, registradas de una manera inesperada. Sin pérdida de tiempo solicitamos nuevos informes de nuestros antedichos servicios especiales, los cuales se ratificaron en la impresión que acababan de transmitimos. Tratábase, por lo visto, de un fenómeno típicamente provincial explicado por el hecho de que ciertos grupos de cebadores de ganado porcino en gran escala solicitaron determinado número de vagones de dicha graminia, al objeto de asegurar el engorde de las reses que serían sacrificadas en la actual campaña chacinera. El precio de aquella subió rápidamente a 75 pesetas fanega, girando en torno a esta cifra los precios en los días siguientes, al menos por lo que se refería a las pretensiones de la posesión, y en realidad con esa escala se hicieron operaciones. Pero al quedar cubiertas las necesidades de aquellas explotaciones, volvió a contraer la demanda, hasta el punto de que el mercado del día 4 se realizaron ventas con una cifra hasta dos pesetas por debajo de aquella cotización de 75, sin que desde entonces haya vuelto a registrarse reacción. Al

propio tiempo se han desvanecido los rumores relativos a pretendidas exportaciones que, repetimos, pudieran ser una realidad en cualquier momento por cuanto hay en España excedentes de gramíneas que la buena otoñada de pastos a la vista hará más ostensible, de no malograrse ésta.

Sin variación en cuanto a operaciones y precios, durante la pasada quincena, aparecen Ciudad Real, Jaén, Burgos, etc. Alguna animación y cotizaciones sostenidas se reflejan en la comarca toledana de Talavera de la Reina, y Avila señala pocas disponibilidades para la venta como consecuencia de la deficiente cosecha allí recolectada. En Córdoba a 2.10 2.20 pesetas kilogramo, según zonas.

12.000 francos de multa al bienhechor de un can vagabundo

PARIS.—El perro Sultán era un animal de humor vagabundo. En varias ocasiones rompió las cadenas de la dulce amistad que le unía a su ama la señora Nouvel. La primera vez encontró refugio en casa de un carnicero de Maisons-Alfort que, después de haberlo alimentado con los bocados más finos, lo vio desaparecer días después. Un caballero, el señor Etienne, aplicado el refrán "sed buenos con los animales" le recogió.

Un día que Sultán y su nuevo amo se paseaban por la calle, la señora Nouvel se cruzó con ellos y recorrió a su chuchó. El pleito se ha celebrado ayer ante un Tribunal que ha condenado al señor Etienne a 12.000 francos de multa.—Mapa.

M.º Pertejo Seseña
Médico-Oculista
Suspende la consulta hasta el día 2 de octubre

Penalizaciones e incierto fin de un joven aventurero en la selva brasileña, que comió carne cruda de papagayo y tuvo que matar a su perro, enloquecido por el hambre, en **FOTOS**

PLAZA de TOROS de VALLADOLID

DOMINGO DIA 14 6 novillos-toros de Dña EUSEBIA COBALEDA JOSELITO TORRES MIGUEL ORTAS RAYITO	LUNES DIA 15 6 TOROS DE LA VDA. de GALACHE para MANOLO GONZALEZ LITRI y JUMILLANO
MARTES DIA 16 6 TOROS DE DON S. GUARDIOLA para LUIS MIGUEL DOMINGUIN LITRI y ANTONIO ORDONEZ	MIERCOLES DIA 17 6 TOROS de D. RAMON FERNANDEZ ZUMEL para LUIS MIGUEL DOMINGUIN RAFAEL ORTEGA y ANTONIO ORDONEZ

DOMINGO DIA 21
6 NOVILLOS-TOROS de los HEREDEROS DE MONTALVO para
MONTERO, PEDRES y **ANTONIO GALLARDO**

DIA 19
ESPECTACULO COMICO-TAURINO-MUSICAL
" GALAS DE ARTE "

El libro parlante
LONDRES.—Un miembro del Congreso de Lingüística, ha declarado que los especialistas en fonética acústica van a emprender la construcción de una máquina que sería un verdadero libro parlante para los ciegos. Un haz luminoso, proyectado sobre las letras de una palabra, provocaría la articulación sonora de esta palabra por medios mecánicos. El procedimiento sería análogo al de la banda sonora de las películas habladas, pero sin intervención de la voz humana.—Mapa.

Atracadores detenidos

Un súbdito italiano transformaba en españoles vehículos con matrícula de Tánger

BARCELONA, 12.— Como autores de un atraco en un estanco de la calle del General Primo de Rivera en Badalona, han sido detenidos por funcionarios de la brigada de investigación criminal, Joaquín Pía Pastor, de 19 años, sin domicilio fijo, y Francisco Moreno, de la misma edad, habitante en la barriada del Buen Pastor. También participo en el atraco Pedro Valencia Villaescusa, que fué detenido anteriormente.

Este delito lo cometieron el día 27 de enero último, y como el propietario del establecimiento, don Emilio Prat Fol, ofreció resistencia, le causaron lesiones de consideración, después se apoderaron de 26.000 pesetas. El hecho lo realizaron a la hora de cerrar. Ellos mismos bajaron el cierre para no ser vistos e hicieron además de llevar pistolas ocultas. También son autores, el primero y el último, ejerciendo los mismos procedimientos, de otro atraco en la calle Mallorca, 522, tienda propiedad de don José Greull Grill, a quien robaron cierta cantidad de dinero y un reloj de bolsillo. En aquella ocasión fué detenido Pedro Valencia, y ahora se hallaba en poder de Pedro. Con victos y confesos han sido puestos a disposición de la autoridad competente.—Cifra.

CAMBIO DE MATRICULAS

MADRID, 12.—La policía, ha detenido al súbdito italiano Renato Bernardi, con distintos domicilios en Madrid y Tánger y en otros lugares por haberse comprobado que se dedicaba desde hace tiempo a la importación de vehículos con matrícula de Tánger, las que después sustituía aplicando otras de coches españoles que habían sido inutilizados.

Los agentes se han incautado de diversos coches de distintos tipos en un garage de la calle de Claudio Coello, que se iban transformando en vehículos españoles. Renato Bernardi ha sido puesto a disposición del Juzgado de delitos monetarios porque se dedicaba asimismo al tráfico de divisas con evidente perjuicio para el Estado español.—Cifra.

ENCUENTRA Y ENTREGA UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE DINERO

BARCELONA, 12.—Una importante cantidad de billetes del Banco de España, ha encontrado abandonada en el interior de su vehículo el industrial taxista don Joaquín Baharda Guxens, que inmediatamente se apresuró a depositar en la mayoradomía municipal. El alcalde ha felicitado al señor Baharda, por su rasgo de honradez, y en atención a que ya en otras ocasiones se ha comportado de la misma manera.—Cifra.

MUERTE EN ACCIDENTE DE MOTO

JAEN, 12.—El industrial de

esta ciudad don Enrique Monereo, ha fallecido a consecuencia de un fuerte golpe que se dió en la cabeza al chocar la moto que conducía, contra el muro de un puente en la carretera de Jaén a Madrid cerca de esta capital.—Cifra.

—O—

OVIEDO, 12.— Cuando trabajaba en la mina San Salvador en Quiros, el obrero picador Mariano Diez García, de 29 años de edad, le cayó encima un madero de los que se utilizan para entibar y resultó gravemente herido. Fué trasladado al hospital de esta ciudad.—Cifra.

MORDIDA POR UN PERRO Y HERIDO POR UNA BALA

ALICANTE, 12.—Esta tarde la niña de cinco años María del Carmen Martínez Espla, fué mordida por un perro que le causó heridas gravísimas en la cara. El animal fué muerto a tiros por un carabnero del puerto, uno de cuyos disparos alcanzó al empleado de la Junta de Obras del puerto, Rosendo Martínez Forno al estrellarse la bala en la calzada y salir rebotada. La niña y el herido fueron curados en la Casa de Socorro.—Cifra.

En Méjico no se lidian toros afeitados

El doctor Gaona ha contratado a Luis Miguel; no es cierto que Domingúin se haya negado a firmar más de dos corridas

«Arruza no ha hecho campañas contra nadie»

(De nuestra Redacción en Madrid).

E paña, como todos los años, a L doctor Gaona ha venido a Escontrar toreros para la temporada mejicana, próxima a comenzar. Por cierto que este año, según me ha dicho el empresario azteca, va a adelantarse la fecha de la inauguración, dando principio en el segundo domingo de octubre.

Don Alfonso Gaona, hasta ahora, no ha concedido entrevistas a los reporteros. A pesar de los numerosos comentarios que circulan por las peñas taurinas acerca de los diestros contratados para Méjico lo cierto es que hasta el momento presente las gestiones siguen su curso normal, sin que se haya firmado nada en concreto.

El doctor Gaona siempre tiene algo interesante que contar. A un mes fecha de la temporada mejicana, el empresario hace sus cálculos para la combinación de los futuros carteles. Me dice que en esta ocasión contará con el concurso de Luis Miguel Domingúin que por cierto estrenará en el día de su presentación en Méjico un vistoso traje rojo y amarillo, colores representativos de nuestra bandera nacional. Esta es la nota sensacional de la actualidad, puesto que en la temporada anterior, Gaona no pudo firmar contrato alguno con el menor de la dinastía.

Gran Bretaña quiere negociar un arreglo político con Naguib

Sin embargo no parece que Egipto esté dispuesto a cambiar su política para con los ingleses

LONDRES, 12.—Se tiene entendido que Gran Bretaña está dispuesta a prontas negociaciones para un arreglo político con el general Naguib y que espera sólo que Egipto esté también dispuesto a ellas. Parece que esto sea el resultado de las indicaciones de algunas personalidades británicas y norteamericanas de que se corre el riesgo de perder por exceso de prudencia y cautela, la mejor oportunidad de lograr la confianza del nuevo régimen egipcio.

Por los indicios que se tienen en El Cairo no hacen prever un cambio importante en la actitud egipcia en cuanto a la evacuación de la zona del canal. Hay no obstante la esperanza de que el general Naguib haga alguna concesión a la necesidad de que la zona constituya una base eficiente para la defensa del Oriente Medio y, por otra parte, informaciones de origen británico procedentes de El Cairo, sugieren la idea de que los círculos militares egipcios son hoy partidarios de resolver la cues-

tion de la defensa por medio de negociaciones exclusivas con los Estados Unidos.

El Foreign Office ha guardado completa reserva sobre las recientes conversaciones del embajador sir Ralph Stevenson con Naguib y sus colaboradores.—Efe.

PETROLEO PERSA

PARIS, 12.—«El mundo necesitará siempre nuestro petróleo», ha declarado a los periodistas el jefe de la industria petrolífera nacionalizada del Irán, Hussein Makki quien anunció que la semana próxima irá a los Estados Unidos para hablar de petróleo.

Makki regresa el sábado de Hamburgo y de allí se trasladará a Amsterdam para hacer por vía aérea el viaje a los Estados Unidos, donde ha sido invitado por el vicepresidente del Banco Mundial, John Berner, a estudiar la industria petrolífera. Dice que no piensa solicitar la ayuda norteamericana.—Efe.

Porque, en el viaje, entendido a la clásica, a la vieja manera, entra en gran parte la aventura, el probarnos a nosotros mismos en medios y circunstancias extrañas, en convertirnos en descubridores de pueblos, de personas, de monumentos y de paisajes, en medir nuestra capacidad y nuestra sensibilidad en ambientes que, por no ser el habitual, tienen ya algo de hostiles o, por lo menos, de difíciles. Ahora todo está de antemano previsto: Sabemos el asiento que hemos de ocupar, los caminos que hemos de recorrer, las ciudades donde nos detendremos, los nombres y la calidad social de quienes han de ser nuestros compañeros, dónde comeremos y dónde dormiremos; los folletos de propaganda nos anticipan en sus grabados las imágenes de los monumentos ante los que nos arreará el guía que ha de ilustrarnos acerca de su detallada historia; las fechas de llegada y de salida están formalmente anticipadas... El azar, la aventura, no encuentran billete para estas excursiones. Si viajan en ellas será como polizones indeseñables contra cuya injerencia lucharán las Compañías.

En los cielos ya no hay zonas vírgenes, en la tierra no queda



Los viajes y los traslados

una región a la que no pueda llegarse cómodamente, dejando las preocupaciones a cargo de la agencia; sobre los mares se va en esos hoteles de lujo que son los grandes trasatlánticos, en los que —si se quiere— no se vé el agua durante toda la travesía. El hombre, en nuestros días, se trasladado, pero no viaja.

Muchos de ellos sienten, no obstante, el afán del viajero genuino, que quiere conquistar por sí propio sus emociones y romper con la blandura de lo corriente, y al que repugna el que, tal como se le presenta su criada al tocar un timbre, acuda la Tierra, al telegrafar a una agencia, para preguntarle:

—¿Amaba el señor? ¿Adónde quiere ir el señor? ¿Cuál de mis rincónes desea conocer? Todo estará dispuesto, sin riesgo y sin molestias, casi en el tiempo que

se prepara un baño.

Los hombres que sufren esta insatisfacción no pueden evitar la aguda añoranza de los antiguos sistemas, no porque sus deficiencias sean tentadoras, sino por la riqueza de novedad que brindaban y por la encantadora participación que lo imprevisible tomaba en ellos.

No es muy disparatado buscar en el subconsciente de estos sentimientos el impulso que de algunos años a esta parte acrecienta la actividad de los espeleólogos. Son tantos que ya tienen nombre conocido su especial actividad. En este verano, en menos de un mes se intentó la trágica exploración del abismo de Pierre San Martín, que costó la vida a uno de los expedicionarios, y el descenso a la «Cueva del Inferno», en el Cantón suizo de Schuvyz, con alarmantes peripecias, y

LA FIESTA NACIONAL

Ordóñez salió en hombros de la plaza salmantina

SALAMANCA, 12.—Primera corrida de Feria. Seis de don Clemente Tassara, para Julio Aparicio, Litrí y Antonio Ordóñez. Poco más de media entrada. El ganado, bronco, reservón y huyendo de los caballos.

APARICIO, en su primero, faena lucida para dos pinchazos, media y descabello a la tercera. En el otro, faena por naturales, redondas, de pecho y rodillazos para una estocada. (Ovación, oreja y vuelta).

LITRI curajó una magnífica faena con pases de todas las marcas en su primero, para acabar de media muy buena que basta. (Ovación, dos orejas y vuelta). En el otro trasteó por bajo para media y descabello fulminante.

ORDONEZ fué evacionado en sus dos toros al torear de capa. Con la muleta al primero le hace una faena lucida, artística y completa para un pinchazo y estocada. (Gran ovación y saludos). En el que cierra plaza toreó con la izquierda y en redondos, faroles y adornos, mandando siempre cosechando continuas ovaciones, para terminar de una estocada. (Enorme ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta y salida en hombros por la puerta grande).—Cifra.

Éxito de Montero y Chicuelo II en Albacete

ALBACETE, 12.—Tercera de Feria. Ocho novillos, seis de don Carlos Núñez, uno de Alicio Taberner, de Paz y otro de Samuel Hernández, para Miguel Ortas, que sustituye a Pedrés, enfermo, Carriles, Montero y Chicuelo II.

ORTAS en su primero, faena entre ovaciones y música con redondos y naturales y ortinas para un pinchazo y una casi entera. (Ovación, vuelta al ruedo y salida). En su segundo, bien con el capote, faena larga con pases cambiados, de rodillas, naturales y de otras marcas entre ovaciones y música. Mata de media, una entera y descabello al tercer intento. (Ovación).

CARRILES, superior con el capote en su primero, faena con estatueros, derechazos y molinetes entre ovaciones. Tres pinchazos, media y descabello. (Ovación y saludos). En su segundo, gran faena con ayudados por alto, naturales y redondos para tres pinchazos y una entera. (Silencio).

MONTERO triunfó con el capote en sus dos toros. Al primero le instrumentó una faena a base de derechazos magníficos y naturales entre ovaciones y música. Más de media que mata. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos). En su segundo, faena extraordinaria a base de naturales que se aclaman. Mata de un estoconazo y descabello a la primera. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta con salida).

CHICUELO II toreó muy bien con

el capote en sus dos toros. Al primero le hace una faena valentísima, con adornos, naturales, rodillazos y desplantes, para un volapié. (Ovación, oreja, vuelta y saludos). En su segundo, faena extraordinaria por el valor con pases de todas las marcas, sobresaliendo naturales ajustadísimos. Ofés, y música. Manoletinas y desplantes. Un pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Montero y Chicuelo II salieron en hombros.—Cifra.

La novillada de ayer

Con escasa concurrencia se celebró ayer el segundo festejo taurino con el que se cerraban las ferias septembrinas y en el que se lidiaron —vamos a llamarlo algo— seis novillos perléticos de Santiago Muñoz Represa, de Benavente, que salieron corretones y poco aptos para el torero, no del que hoy se usa, sino para cualquier clase de torero. Entre que los bichos estaban torcados y los diestros sabían poco, no vimos nada, ya que como tal no se pueden contar las caídas, cogidas, carreras y otras mil incidencias transcurridas a lo largo, muy largo, del festejo que, todo hay que decirlo, satisfizo a gran parte de los espectadores.

Como en las corridas clásicas de Zamora, hubo hasta sustituciones y en vez de Moreno de Caracas actuó Miguel Cárdenas, de Colombia, también de por allá; por lo visto en el programa tenía que haber un diestro de allende los mares. Con el colombiano actuaron Manolillo Lázaro y Antonio Mangas y entre los tres habría que echarlos a reñir para decir quién lo hizo mejor, o peor, que tanto monta. Desde luego con las «fieras» que mandó Santiago Muñoz no hubiera podido ni Joséllito en sus tiempos de niño sevillano. Sirva esto en descargo de los muchachos, que tienen alición, y ya es tener algo.

Ahora a esperar al día de San Atilano para echar el cierre de la temporada, por hoy estamos muy cansados.

VIOLA

Estampida de pingüinos

CIUDAD DEL CABO.— Millares de pingüinos están muriendo en la costa de El Cabo porque sus plumas han sido impregnadas con aceite, y millares de pingüinos huérfanos, están muriendo en las playas.

La procedencia del aceite constituye un misterio para los funcionarios del Gobierno, ya que recientemente no se ha descargado ese producto en aguas de El Cabo, ni se sabe de barcos que lo hayan hecho en otros lugares de la costa.

HOY se viaja más que nunca. Es una verdad visible. En las des coches pullman que después des coches pulman que después se venían en las calles tan apretadamente como los cepillos que limpian los tubos de los antiguos quinqués; gente a la que un largo recorrido atónito se alinea junto a sus ventanillas. Vienen de lejos y van para lejos. Aviones que parecen mitad pájaros, mitad peces monstruosos navegan por los cielos. Vienen de muy lejos o van para muy lejos. Pero nadie se extraña al leer en las portezuelas de los ómnibus nombres de remotas ciudades del extranjero, ni se impresiona al ver cruzar a centenares de metros sobre su cabeza la aeronave que va al Brasil o que viene de Cuba. Ante las taquillas de los trenes se forman diariamente colas. Se construyen sin pausa nuevos buques capaces para transportar muchedumbres. Y agencias de viajes —multiplicadas después de las guerras como hongos en el bosque, después de la lluvia— ofrecen seductoras facilidades y ponen al alcance de todas las fortunas el placer de marcharse.

Y, sin embargo..., nunca se ha viajado menos. Puede decirse que casi nadie viaja.

en Cataluña se recorrió una gruta a cuyas profundidades parece que antes no se había podido llegar.

Se busca la novedad impresionante bajo la costa terráquea, porque sobre ella parece haberse agotado o no ofrecen bastantes tentaciones para los espíritus aventureros.

Sobre la haz de la Tierra todo está cuadrículado. Y en el mar. El ratón de nuestra curiosidad busca los agujeros del queso para saciar su ansia de lo insólito. La vida forma apenas una película en la que envuelve al planeta. A pocos metros de la superficie, lo animado se extingue. Pero es lo cierto que no podemos jactarnos de conocer ni bien ni todos los abismos que la socavan. Y quizá está refugiado en ellos algo maravilloso. Aún no se ha desvanecido en nosotros el asombro que nos causaron las incomparables fotografías logradas, hará dos o tres años, por temerarios exploradores, en las heladas y profundas cuevas de un lugar de los Pirineos, una arquitectura glacial, nunca soñada, y hallazgo de minúsculos seres extrañamente deformados por su larga adaptación a aquél medio excepcionalísimo...

Porque es cierto que aún que-

da por explorar el fondo de los océanos, pero ya sabemos que sus secretos no pueden ser desconcertantes. El afán de aventuras referido al mar ofrece otro aspecto: no se arriesgan los atrávidos viajeros para descubrirlo, sino para triunfar de él suprimiendo las ventajas con que pudieran vencerlo. Como un guerrero que arroja su escudo y su espada para luchar a cuerpo limpio con un enemigo bien armado. No se trata de encontrar nada ignorado en el mar, sino de afrontar su furor y sus calmas, su extensión y sus peligros todos con el mínimo de defensa; tal el torerillo que salta la cerca de una charca y va hacia los toros sin más que su valiente corazón en el pecho y su guayabera en las manos.

De esta categoría son desde los enavagantes solitarios hasta esos dos hombres que iniciaron la empresa de atravesar el Atlántico sobre una balsa de goma y con el loco empeño de demostrar que unos naufragos pueden sobrevivir atendidos a los recursos que extraigan de las aguas marinas.

Se busca con todo ello que renezca el viaje, con los caracteres que perdió desde que abundan tanto los viajes.